

"蓝天"里的最美"馨"色

——记辽源市公安局东吉分局团委书记、案件 侦办队民警 杨雯婷

杨雯婷是辽源市公安局东吉分局 团委书记、案件侦办队民警。自参加 工作以来,她一直保持良好的政治本 色和警察品格,在工作中尽职尽责。 保持认真扎实的工作态度,脚踏实地 出色地完成每一项工作任务。

作为一名案件侦办队民警,杨雯 婷深知自己岗位的重要性。为确保分 局网上工作的顺利进行,她针对追逃 对象的上网与撤网工作完善了一系列 管理措施,坚持"一人一档",确保工作 规范清晰。为规范案件各项证据的录 入,她将各个案件的各项证据一一整 理归类,并根据分局法制大队的要求, 及时进行整改规范。面对这些工作, 杨雯婷兢兢业业、尽职尽责,一丝不苟 地为刑侦打击工作作出了突出贡献。

在打击犯罪一线,面对艰险,杨雯 婷没有退缩、迎难而上,坚持克服困难,

多次参加抓捕行动,同男民警一同奋战 在一线,不仅为打击犯罪贡献突出力 量,更在行动中起到模范作用。2022年 11月,在一次诈骗案件中,她遵从上级 指挥,连夜对相关人员家中进行搜查并 对涉案物品进行扣押。面对嫌疑人的 抵触情绪,杨雯婷对嫌疑人进行耐心劝 导,化解了嫌疑人的疑虑,保障了工作 的顺利开展。2022年12月,她被抽调 至"12.09"专项抓捕行动工作组。抓捕 现场在长春市。凌晨三点,杨雯婷同战 友克服严寒与困倦,在室外伏击蹲守三 小时,成功抓获犯罪团伙中两名核心人 物,为此次行动作出了突出贡献。

报国荣警,察己修身。杨雯婷一 直履行着一名人民警察的神圣职责, 以扎实的工作作风、无私的奉献精神, 塑造了新时代女警的光辉形象,为"平 安辽源"建设作出突出贡献,向党和人 民交上了一份满意的答卷。

用青春与汗水谱写巾帼之志

——记省第十二次党代会代表、辽源市实验 中学教师 鄂喜敏

"生活在孩子们银铃般的笑声与 凝思的目光里,徜徉在孩子们智慧的 火花与炽热的情感中,穿行于孩子们 轻快的步伐与海浪般的呼吸中,我深 感幸福着,我把教师职业当作生命最 好的馈赠。"从事语文教学工作的二 十多年里,鄂喜敏将青春奉献给了三 尺讲台和她挚爱的学生们。

"师德高尚、业务精良、兢兢业 业、教研能力强,她是一位'辐射力' 很强的优秀教师。"在校园里,提起鄂 喜敏,其他教师都深深钦佩。鄂喜敏 在教学中不断探索教法,因材施教, 理论联系实际,加强反思、创新教 学。在总结实践经验的基础上,总结 出自己的教学方法。通过"点线面" 结合,解读文本教学,形成自己的独 特风格,并多次带领市骨干教师进行 课例研讨,得到省内外专家的好评。 鄂喜敏曾获"全国百家班主任""吉林

省学科带头人""吉林省骨干教师"" 吉林省精英教师"等多项殊荣,并多 次在省、市教学大赛中获奖,发表多

面对青春期孩子的教育问题,鄂喜敏 认为"青春期孩子逆反所产生的无 奈、焦虑及挫败感,这些情绪是困住 他们的茧,使他们在迷雾中踽踽独 行。我们能给予的是充满尊重、理 解、宽容的陪伴与引领,这样他们才 能冲破迷雾、破茧成蝶。"她用爱与关 怀温润着每一位学生的心扉,带领她 的孩子们实现由焦躁到平稳、由懦弱 到坚强、由叛逆到上进、由顽劣到热

情的蜕变,让他们拥有前行的动力。 作为一名教育工作者, 鄂喜敏坚 守初心,一直把"办人民满意教育"作 为毕生追求,用师者的拳拳之爱回馈 这个时代。

用"她力量"实现"美丽乡村梦"

——记东辽县渭津镇前凉村驻村书记 刘艳丽

2022年1月,刘艳丽被组织 传等工作开展。组织村委班子 选派到前凉村担任第一书记。在 担任第一书记第一天,刘艳丽就 把家搬到了村里,迅速转变角色, 进入工作状态。日升月落间,刘 艳丽手拿本子、赶着步子,这家进 去、那家出来,促膝谈心、把脉民 情,从田间地头到屋里灶边,从农 耕生产到温饱打算,她用实际行 动拉近了和乡亲们的距离。

入村工作以来,刘艳丽踏实 肯干,深入群众了解民情民意, 从建强基层组织、强村富民、建 设美丽乡村入手,用女性特有的 柔情与韧劲,倾心倾情帮扶。刘 艳丽以"软硬结合"的方式推进 基层党组织建设。一方面,规范 组织生活、强化理论学习、推动 建章立制;另一方面,通过建设 党建活动室、打造党建宣传设 施,充分保障党群活动、政策宣

成员与脱贫户进行帮扶对接,通 过上门探视的方式,及时掌握脱 贫户生活情况,并协调帮助解决 问题,确保脱贫户生活有保障。 导村民将垃圾集中放置,利用铲 车对村主路、绿化带、边沟的垃 圾进行清理,建设高标准农田, 修建涵洞,全村人居环境得到进 一步提升。围绕保障和改善民 生、惠民政策落实、便民利民服 务,结合"我为群众办实事"实践 活动,开展一系列惠民工作,进 一步增强了人民群众的获得感、 幸福感、安全感。

脚下沾有多少泥土,心中有 多少真情。刘艳丽的身影穿梭在 村里的每家每户……她用务实的 脚步,奉上了殷切帮扶之心;她用 满腔热血,温暖了村民的期盼。

城市中轴线上的巾帼守护人

——记辽源市公共交通有限公司驾驶员 王明辉

她,以企业为家,一心扑在公交营 运上;她,以生命为本,把安全驾驶当作 头等大事;她,以服务为上,让乘客感受 亲人般的温暖。她,就是获得无数市民 好评的公交驾驶员王明辉。王明辉于 1994年入职辽源市公共交通有限公司, 先后从事乘务员、后勤工作,2010年正 式成为一名公交车驾驶员。

王明辉每天早上5点钟左右到达 单位,一直到晚上8点钟左右才收车回 家,早出晚归、没有节假日,日复一日。 早上出门时,家人还在熟睡;而晚上回 家后,家人已进入了梦乡。王明辉说: "选择了公交,就意味着奉献。只有一 心扑在公交营运上,工作才能干得更 好!"

在每天的驾驶工作中,王明辉时刻 紧绷安全这根弦,一直践行"安全第一、 预防为主"的准则。每次发车前,她都 要仔细检查车辆的刹车、转向、轮胎等 技术状况,不开"带病车"上路。每次车 辆起步前,她都会仔细观察车内乘客动 态,如果乘客还没有站稳、扶好,就耐心 地等一会儿,做到平稳起步。她说:"安 全行车是一等一的大事。"自从事驾驶 员工作以来,行程近70万公里,王明辉 没发生一起交通责任事故。一些老乘 客表示,坐"小王"的车让人特别放心。

王明辉坚持把乘客的需要作为自 身车厢服务工作的着力点。她常常和 同事们说:"爱心是一个驾驶员服务乘 客的根本,一个驾驶员如果对乘客缺乏 爱心,就很难做到优质服务。"她的车 上,常年准备着速效救心丸、扑热息痛、 风油精等药品,以方便乘客突发疾病时 服用,这是她的特色便民服务,并在不 断探索中加以完善。

王明辉的这种敬业精神和扎实品 格,十余年如一日,擦亮了引人注目的 流动窗口。她的精神和品格在公司员 工中产生了极大反响,目前已成为公交 人"传、帮、带"的一面鲜明旗帜。

"铿锵玫瑰"绽放公盖之美

——记蓝天救援队副队长、医疗组组长 殷跃

穿上白大衣,她是穿梭在病房患 者间的医生;穿上救援服,她就变身 为蓝天救援队的副队长兼医疗组组 长。自加入蓝天救援队以来,殷跃一 边在工作岗位上兢兢业业,一边在救 援队伍中奋勇直前。在医生和志愿 者双重身份的转换中,她用实际行动 践行着"少说多做、默默奉献,完善自 我、善待他人"的队训,竭尽全力施以 援手,得到广大群众的信赖和认可。

自2018年加入到吉林省蓝天救 援队,殷跃积极为全省各队服务。为 了不错过任何一个救援电话,她时刻 保持手机24小时畅通,并积极参与各 种救援任务:打捞溺水人员、寻找走失 老人等。殷跃说:"自从参与专业的公 益救援以后,内心非常充实和开心。 虽然平时累一点、危险一点,但在群众 需要之时,能够提供帮助,这让我和队 友们感到高兴和自豪。虽然偶尔听到 过一些不理解的声音,但我却不以为 然,只有置身其中,遵循初心、义无反 顾冲锋在救援一线、出现在群众急需 之时,才能感受到做公益的乐趣、才能 让生命变得五彩斑斓,这是从任何事 情上都无法获得的满足感。'

殷跃表示,作为新时代的女性, 就要担起新时代的使命,要把有限的 生命投入到无限的为人民服务之中, 没有生而英勇,只是选择无畏。殷跃 用她的大爱和坚守,在城市急需处、 细微处不断散发着微光和炽热,诠释 着一名新时代女性的初心和使命、责 任和担当。

本版稿件由本报记者 姜默涵 采写 本版图片由本报记者 刘應 摄 本版策划 咸凯慧

穿梭在大街小巷的最美"向日葵"

——记辽源市美团外卖送餐员 曲晗

用餐愉快!"曲晗一边说着,一边将 手里的外卖递给了客户。这是曲 晗送餐生涯中普通的一单。从2 月起,半个月内她已经完成600多 订单了。而从2022年2月算起,已 经数不清有多少单了。整整一年, 曲晗做着送餐员的工作,每天奔波 在城市里的各个角落。她很平凡, 也很特殊,因为她是辽源市为数不

多的女性送餐员之一 起初送餐时,曲晗经常会遇到 许多问题和麻烦。比如,有些送餐 地址没听过,地图上也没有,她就 打电话问客人在哪。或许是她身 为女生、说话态度温柔,对方都会 耐心告诉她。看到一位女生送餐, 不少餐厅内的员工和顾客眼神中 充满惊讶。但在曲晗看来,这些早

已习以为常。 曲晗每天早上9时到美团站

"您好,这是您的外卖。祝您 里集会,随后由系统和人工结合派 单。曲晗和同事们便开始在各个 餐厅、住宅穿梭。中午和傍晚,别 人的饭点就是他们最忙的时刻。 只要你跑得勤,就赚得多。曲晗自 豪地说:"我感觉在同事中我的工 作效率还算可以,有人称我为'大 神',意思是送餐很快。大家平时 也会照顾我,有好一点订单会优先 派给我,一天的送单量为四五十左 右。"

> 冬季对于送餐员来说是最难 熬的,特别北方的冬天总是极其漫 长。曲晗告诉记者,最冷的那几天 骑着摩托,即使穿着两条棉裤,没 一会就被寒风给打透了。有时候 遇到不好的路况,还会有摩托车侧 滑的风险。"管它呢! 就当是奋斗 人生的馈赠。"曲晗坦然地说道。 就像她的名字一样,她用对生活的 热情,驱走了冬天的寒冷。